
Gradcu kot „HandeIsmann in Gams"?! — Na 
Kranjskem volitve volilnih mož za narodno-slo 
vensko reč dobro kažejo; le v Litiji in jenem 
okraju je slabo. Tamošnji glavar Vestenek ne 
mara za paragrafe volilnega reda in zato se vo
lilci zaporedom pritožujejo. Na večih krajih je 
dal le nekaterim privržencem den volitve nazna
niti, ne pa vsem, kakor postava tirja. Tako po
stopanje moramo obžalovati; cesarske gosposke bi 
morale vendar kolikor mogoče nepristrane biti, 
sicer neizmerno škodijo svojej veljavnosti in pa 
spoštljivosti, katero so jim podložni dolžni. Na 
Tirolskem zmagujejo celo v mestih konservativci; 
v Kalternu je za državni zbor bil izvoljen kon
servativec Dipauli z 486 glasi; nasprotni liberalec 
dr. Gap je vjel samo 129 glasov. Kedaj po pri 
nas tako? V Gališkem hočejo kmetijskim družbam 
dati politične pravice, zlasti pravico voliti za de
želni zbor poslanca, kateri bi koristi kmetov za
govarjal, kakor se sedaj od kupčijskih zbornic 
izvoljeni poslanci za koristi trgovcev potegujejo. 
Magjari so goreči turkoljubi in pošiljajo prošnje 
državnemu zboru v Budimpeštu, naj bi se ta po
tegnil za ohranjenje Turčije t. j . naj bi cesarja 
pripravil v boj zoper Ruse. Ali ta želja se jim 
ne bo spolnila, čeravno bodo bržčas avstrijski 
vojaki zasedli Bosnijo in Hercegovino. Kajti to se 
bo zgodilo le v porazumljenju z Rusijo in dobljene 
dežele ne pridejo ne Magjarom ne Nemcem v 
oblast, ampak cesarju. Na to kaže imenovanje 
generala Jovanoviča, iskrenega slovanskega do
morodca, za poveljnika vojakov v Dalmaciji. Ta 
gospod gre sedaj iz Ljubljane v Zadar in govori 
se, da bo 3. julija državni zbor zaprt, ob enem 
pa Molinari iz Hrvatske marširal v Bosnijo, Jova
novič pa iz Dalmacije v Hercegovino. 

Vnanje države. Bismarkova Nemčija je po
nudila Avstriji zvezo pod takimi pogodbami, ka
koršna se je naredila med Prusi in Bavarci. Svitli 
naš cesar so ponudbo zavrgli, ker bi sicer nemški 
cesar imel vrhovno oblast črez naše vojake. Tem 
bolj grdo je za naše ustavake, da so to obžalovali 
v interpelaciji do ministrov. Interpelacijo sta pod
pisala tudi mariborski Duhač in celjski Foregger. 
Mar hočeta biti Prusa? Hajd na Prajzovsko! — 
Italijani izdelujejo 8000 torpedov, z katerimi hočejo 
svoja pomorska mesta zavarovati. — Angleži so 
sklenili posojilo 50 milijonov, bržčas za vojne 
priprave. Srbski knez se je od ruskega^carja v 
Ploještu vrnil domu v Belgrad. Govorijo, da bo 
Srbija z Grecijo vred v 3 tednih stopila v boj. V 
severni Ameriki je pogorelo mesto S. John, 10000 
ljudi je brez strehe, 15 milijonov je škode. 

Ruskirumunskičrnogorskiturški boj. 
Na velikanskem bojišču v Aziji in Evropi 

postaja klanje čedalje bolj silno, strašno in krvavo. 
Kar smo zadnjič povedali, da so Rusi črez Donavo 
mahnili, to se je uresničilo; sedaj jih je že više 
30.000 srečno prešlo črez nevarno vodo, vsa Do

Avstrijske dežele. Hvala Bogu, nemčurji po
birajo šila in kopita; znani Seidl baje ne misli 
več pri Slovencih ponuditi se za poslanca. Marveč 
želi poslanstvo preje$f*3l kupčijske zbornice v 

Politični ogled. 



brudža je jibova. V noči od 21.—22. junija je gene
ral Šuhov 3000Rusov naložil in 8 kanouov vGalacu 
na čolne, ladjice, flose itd. ter je tiho dal veslati 
črev Donavo, potem pa 4 ure daleč po vodi, ki 
je izstopila, do Garbine, revne od ljudi zapuščene 
vasice na znožji bregov, ki se potem vijejo kraj 
Donave mimo Mačina 30 ur na dolgo do Hirsove. 
Vojaki hitro poskačejo na kopno, ali sedaj so jih 
Turki že zapazili, kojih je bilo 3000 zašancanih 
na bregu; ti začnejo naglo streljati, toda Rusi 
drapljejo naprej, posekajo prve Turke, druge pa 
v pobeg zapodijo v Mačin. Boj je trajal od 3— 
11. ure predpoldnem. Sedaj pride 6000 Rusov 
prvim svojim junakom na pomoč in drugi dan je 
iz Brajle po hitro napravljenem mostu general 
Cimeiman z 28.000 moži prišel v Mačin, kder so 
ga rešeni Bolgari z veseljem sprejeli. Sedaj pro
dirajo Rusi naglo naprej; tudi pri Hirsovi so na
pravili most; vzeli so mesta Isačko, Tulčo in Ba
badak. 26. junija so začeli Rusi in Rumuni stra
hovito streljati v Vidin in Ruščuk; mesti gorite na 
večih straneh; zlasti v Ruščuku je zgorelo 380 hiš. 
Misli se, da bodo Rusi tukaj šli črez Donavo brž, 
ko bode general Cimeiman iz Dobrudže začel 
Turke grabiti od strani. Srbi so pozvali pod 
orožje 67.000 pešcev, 4900 konjenikov in imajo 
pripravljenih za boj 224 kanonov. Govorica je, da 
bo ruski general Činajev prišel v Belgrad z enim 
oddelkom ruske vojske in črez vse prevzel višje 
poveljeništvo. Turki se tega bojijo in utrjujejo 
na nos na vrat Sofijo, 2300 ljudi dela šance, tudi 
Trnovo in Adrijanopel utvrdujejo. V Aziji je ge
neral Terguzakov z 22.000 Pusi pri Sajdakanu 
zadel na 12.000 Turkov, jih naglo zgrabil in po
tolkel 600, med njimi 2 paši, poveljnika Ferik
pašo in Mehemedpašo. Angleškega vohuna, gene
rala Kembala, ki je lani pomagal Srbe klati, so 
skoro brzi kozaki vjeli. Terguzakov se sedaj bije 
z Muktarpašo za soteske pri Delibabi, general 
Hajder mu prihaja na pomoč, prišel je že črez 
Saganlukplanino do Maudžigerda. Pred Karsom 
delajo Rusi močne baterije in šance, da bodo po
tem mesto napali in vzeli. 

Celi teden smo se bali za junaške Črnogorce, 
zlasti ker so Turki in turkoljubi radostni upijali, 
da bo Črnagora kmalu vsa turška in Sulejman
paša v njej turškega sultana namestnik. Ali stvar 
se je že na bolje zasuknila. Magjari so zvedeli, 
da je ruski car našemu cesarju obečal, da Srbija 
ne pojde v boj. To so Magjari povedali Turkom in 
tj so potem vse vojake od srbske meje poslali nad 
Črnogorce blizu 70.000 mož. Ali tudi to silo so 
Črnogorci pobili; Sulejmanpaša je res pridrl v Čr
nogoro, pa se ni mogel z Mehemedpašem združiti, 
ker je bil ta pri Jasenici tepen, tudi z Saibpašem 
ne, ker je bil 2krat strašno pobit. Sedaj so raz
kačeni Črnogorci objeli Sulejmanpašo, ga zgrabili 
pri Bogatiču, pri Niničah, pri Sanajcib, ob Zeti in 
Drimu, mu v 7 dnevnem klanju pobili 10,000 mož 
in ga pognali za Saibpašem iz Črnogore vun. 

Slava črnogorskim junakom. Ves svet 'jih mora 
občudovati! To poročilo smo brali v dunajski 
pPresse". Turški listi pa trdijo, da so Turki pro
drli do Cetinja. 


